

**Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение Воронежской области
«Воронежский юридический техникум»**

**ВЫПИСКА из ОТЧЕТА
работы ГБПОУ ВО «ВЮТ»
за 2017-2018 учебный год**

Раздел 3. УЧЕБНАЯ РАБОТА. 3.2. Инклюзивное образование

Воронеж

Одним из важнейших направлений государственной политики в сфере образования является создание условий для получения образования лицами с инвалидностью. В рамках реализации госпрограммы РФ «Доступная среда на 2011-2020 годы» осуществляется постоянное взаимодействие с базовой ПОО, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов (Новоусманский многопрофильный техникум).

В целях обеспечения доступности профессионального образования лиц с инвалидностью в Воронежском юридическом техникуме реализуются три основных направления:

- привлечение абитуриентов-инвалидов в систему профобразования (план приема инвалидов на бюджетной основе: П-2, ПА-2),
- обеспечение качества образовательных услуг для инвалидов (в 2017-2018 уч.г. – 9 чел., в т.ч. студенты –инвалиды на заочном отделении),
- содействие трудоустройству выпускников-инвалидов.

Реализация инклюзивного обучения в отчетном периоде предусматривала корректировку и обновление банка данных студентов (и выпускников) из числа детей-инвалидов, оказание консультативной помощи родителям по вопросу своевременного оформления документов, по вопросам посещаемости и успеваемости студентов – инвалидов, пополнение новой психологической и педагогической литературой, в частности по адаптации детей с ограниченными возможностями, индивидуальное сопровождение и постоянное взаимодействие с преподавателями и студентами - инвалидами во вне учебное время с целью выявления трудностей, связанных с учебной деятельностью и оказание им помощи в виде советов, бесед и др.: Дмитрий А.-Б -31, Влада Д. – ПА -21, Александр К.- П-24, Андрей Б. –П – 22, Александра К. – ПА - 22 и студентов заочного отделения (Надежда Андреевна Н., Юрий Митрофанович С., Андрей Владимирович Х.), в том числе и с проживающими в общежитии из данной категории.

В первом семестре текущего учебного года педагогом-психологом осуществлялась работа по проведению тестирования студентов 1-х курсов на тему: «Самооценка психологической адаптивности» (октябрь 2017 г.), «Толерантны ли вы?» (ноябрь 2017 г.), по выявлению личностных особенностей студентов 2-х курсов «Самоанализ «Мой темперамент. Его положительные и отрицательные стороны» (ноябрь 2017 г.), анкетирования студентов 3-х курсов, на тему: «Оценка коммуникативной компетенции специалиста» (декабрь 2017 г.).

Ввиду введения профстандартов, устанавливающих квалификационные требования к специалистам, работающими с инвалидами, завершено обучение в ФГБОУ ВО «РГСУ» по программе повышения квалификации «Содержательно-методические и технологические основы экспертирования конкурсов профессионального мастерства людей с инвалидностью» (72 ч.) в период с 1 ноября по 30 ноября 2017 года 3 преподавателей: Луценко И.А., Межеричкая Н.Н., Червоняк Н.Н., по программе «Теоретико-

методологические ориентиры и технологии взаимодействия в инклюзивной образовательной среде» (72 ч.) в период с 4 по 13 декабря 2017 года 2 преподавателей: Колгина О.В., Санина Н.А.

Получили сертификаты экспертов национального чемпионата «Абилимпикс» - 2 преподавателя: Щелкунова В.М. и Писарева И.В., сертификаты регионального чемпионата – 6 преподавателей: Межерицкая Н.Н., Маслова Э.М., Романенкова О.В., Серeda В.Н., Щелкунова В.М. и Писарева И.В.

На административных совещаниях заместителем директора по учебной работе было проанализировано участие представителей педагогического коллектива в следующих вебинарах и семинарах по инклюзивному образованию:

26-27 октября 2017 года	II Всероссийская научно-практическая конференция «Профессиональная ориентация обучающихся с инвалидностью в инклюзивной образовательной среде»: с выступлением «Реализация принципа практико-ориентированности в условиях инклюзивного образования (из опыта работы Воронежского юридического техникума)»
28 ноября 2017 года	Онлайн-конференция «Реализация ФГОС для обучающихся с ОВЗ: проблемы и перспективы»
01 марта 2018 года	Всероссийский онлайн семинар «Инклюзивное образование в организациях СПО» (ФГБНУ «ИИДСВ РАО») = Особенности организации получения среднего профессионального образования лицами с ОВЗ и инвалидностью
30 марта 2018 года	Региональная конференция «Современные подходы к организации инклюзивного образовательного процесса»
31 мая 2018 года	Вебинар «Организация проектной деятельности в системе СПО на примере создания сетевой лаборатории профессионального роста в области обучения инвалидов и лиц с ОВЗ»
25 июня 2018 года	Вебинар «Перспективы развития цифровой образовательной среды для инклюзивного профессионального образования» (региональные практики создания современной образовательной среды инклюзивного образования Курской области)

Обеспечение высокого качества подготовки определяет конкурентоспособность выпускников, востребованность образовательных услуг техникума, его имидж. В текущем учебном году реализация задачи Формирование высокого качества обучения охватила все уровни учебной деятельности: формирование учебно-профессиональной культуры, мониторинг качества обучения, инклюзивное обучение.

Современная педагогическая наука по-новому рассматривает содержание образования. Важно, чтобы обучающийся не был пассивным объектом воздействия, а мог самостоятельно формировать свою индивидуальную образовательную траекторию, осуществлять поиск информации, работать в команде, эффективно общаться с коллегами, выполнять разнообразные роли. Внедрение ФГОС СПО на основе модульно-компетентностного подхода актуализировало значимость применения

современных образовательных технологий и интерактивных методов в процессе обучения. Наравне с профессиональными компетенциями, необходимо развивать общие компетенции обучающихся, которые продиктованы социальным заказом, который предъявляет современное общество к общеобразовательной подготовке обучающихся. Этот заказ – сформировать социально-активную, инициативную и творческую личность, развивая природные задатки, склонности и индивидуальность каждого обучающегося.

Реализации этих задач способствует профессионально-ориентирующее (развитие карьеры) направление учебно-воспитательной деятельности, формирование учебно-профессиональной культуры в тесном взаимодействии с социальными партнерами, - предусматривают различные диагностические мероприятия, встречи с выпускниками; конкурсы профессионального мастерства; экскурсия на предприятия социальной сферы; мероприятия по трудоустройству выпускников, в т.ч. инвалидов.

Диагностический уровень в отчетном периоде текущего учебного года представлен разработкой совершенно новых форм анкет как для обучающихся каждой специальности: «Первые шаги на пути к профессии» (1 курс), «Мои шаги к взвешенному решению» (2 курс), «Мои шаги к достижению цели» (3 курс), так и для социальных партнеров.

В целях повышения пенсионной и социальной грамотности студенческой молодёжи, информирования о возможностях по формированию достойного уровня будущей пенсии, оказания помощи в приобретении навыков профессионального самоопределения, осознанного выбора профессиональной траектории 21 сентября 2017 года в читальном зале техникума состоялся «День пенсионной грамотности». В преддверии встречи со специалистом территориального органа Пенсионного фонда России студенты ознакомились с многообразными материалами информационно-просветительской выставки «Единый день пенсионной грамотности». Сегодня ПФР по праву считается одним из самых крупнейших и значимых социальных институтов России и занимается не только выплатой пенсий, но и оказанием социальных услуг, которые сопровождают человека от самого рождения. По объёму и уровню решаемых задач его деятельность не имеет примеров в истории нашей страны. По мнению Пенсионного фонда, молодые люди являются ключевыми участниками пенсионной системы. Это объясняется тем, что молодость всегда была, есть и будет периодом стремлений в будущее и поиском своего призвания и истинного места в этой жизни. Современные условия диктуют принципиально новый подход и отношение молодого поколения к своему будущему пенсионному обеспечению. Заместитель начальника отдела организации назначения и перерасчета пенсий ГУ-ОПФР по Воронежской области Мячина Наталья Дмитриевна, выпускница Воронежского юридического техникума, рассказала студентам об истории возникновения и развития Пенсионного фонда Российской Федерации, его основных функциях, устройстве пенсионной системы, видах пенсии. В ходе встречи студенты также проанализировали пенсионную формулу, произвели

расчет страховой пенсии, выполнили тест, получив в подарок учебно-методическое пособие ПФР. День пенсионной грамотности, состоявшийся в Воронежском юридическом техникуме, способствует пониманию сущности и социальной значимости будущей профессии, осуществлению поиска и использованию информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития, профессиональной ориентации в условиях постоянного изменения правовой базы. Студентам важно понять личную ответственность за свое будущее и при этом быть убеждёнными, что пенсионные накопления имеют надежный механизм защиты от финансово-экономических потрясений, а российское законодательство гарантирует полную и своевременную выплату пенсии вместе с накопительной частью. Сегодня вопросы инвестирования пенсионных накоплений, негосударственное пенсионное страхование выходят на первое место в будущем формировании пенсии. Каждый человек должен начинать думать о том, какой будет старость уже со студенческой скамьи.

В целях оказания помощи обучающимся в приобретении навыков профессионального самоопределения, осознанного выбора профессиональной траектории 7 декабря 2017 года в Воронежском юридическом техникуме стартовала серия мероприятий с будущими работодателями.

Первый «День профессионального самоопределения» состоялся для студентов специальности «Право и организация социального обеспечения» под девизом «Территория доброты: с любовью и заботой о детях» с участием директора КУ ВО «Воронежский Центр реабилитации инвалидов» Андрияновой Елены Васильевны и педагога Жуковой Ирины Васильевны. Основная проблематика встречи - социальная реабилитация и адаптация детей с ограниченными физическими возможностями и молодых инвалидов с детства в возрасте от 18 до 40 лет с отрицательным реабилитационным прогнозом. В ходе «живой» лекции студенты проанализировали оказание психолого-педагогической помощи детям, подросткам с ограниченными возможностями и их родителям, молодым инвалидам с отрицательным реабилитационным прогнозом, перечень предоставляемых социальных услуг: социально-педагогических, социально-психологических, социально-правовых и социокультурной реабилитации. КУ ВО «Воронежский Центр реабилитации инвалидов» - федеральная стажировочная площадка. Поэтому большая часть встречи была посвящена Службе домашнего визитирования, качественно новой технологии социально-психологической работы с семьей, обеспечивающей квалифицированную надомную социально-педагогическую и социально-психологическую помощь ребенку и его родителям. Цель данной службы – формирование у родителей базовых навыков ухода за детьми и уровня родительской компетенции, достаточной для удовлетворения минимальных потребностей их детей. Студенты, выполняющие дипломные и курсовые работы по темам: «Совершенствование законодательства о социальной защите инвалидов», «Комплексная реабилитация инвалидов в праве социального обеспечения. Проблемы организации жизнедеятельности», «Правила установления инвалидности» получили исчерпывающие ответы на

свои вопросы, убедившись в том, что для реабилитации характерен комплекс мероприятий, ориентированных не только на социальные потребности инвалида, но и на его окружение: высококвалифицированный коллектив ВЦРИ с любовью и заботой находит индивидуальный подход к каждому воспитаннику и его семье.

Второй «День профессионального самоопределения» с участием Ануфриевой Татьяны Юрьевны, заместителя директора БУ ВО «Центр обеспечения деятельности учреждений социальной защиты Воронежской области» состоялся 9 декабря 2017 года для будущих выпускников специальности «Право и организация социального обеспечения» и был посвящен актуальным вопросам обеспечения деятельности учреждений социальной защиты Воронежской области. В ходе встречи были освещены вопросы работы учреждений социальной защиты Воронежской области, выявлены актуальные проблемы работы с гражданами разных категорий. Татьяна Юрьевна в интересном ракурсе описала особенности работы в сфере социальной защиты населения, привела многочисленные факты спорных практических ситуаций. Пример успешной профессиональной деятельности Ануфриевой Т.Ю., карьерного роста многих выпускников Воронежского юридического техникума является хорошей мотивацией профессионального самоопределения для студентов.

С целью оценки уровня правовой грамотности населения единовременно во всех регионах РФ 9 декабря 2017 года прошел Всероссийский правовой (юридический) диктант, разработанный Ассоциацией юристов России и «Деловой России» совместно с Московским государственным юридическим университетом имени О.Е. Кутафина (МГЮА). На территории Воронежской области диктант проводился при поддержке Правительства Воронежской области Воронежским региональным отделением «Ассоциация юристов России». В рамках Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между ВРО ООО «Ассоциация юристов России» и ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум» Воронежский юридический техникум стал одной из площадок проведения Всероссийского правового (юридического) диктанта в Воронежской области, на которой в диктанте приняли участие 74 человека в возрасте от 15 до 46 лет. Среди них школьники и студенты, в том числе 42 студента ВЮТа, а также граждане разных социальных и профессиональных категорий.

Третий «День профессионального самоопределения» в Воронежском юридическом техникуме 12 декабря 2017 года был ориентирован на студентов специальности «Страховое дело (по отраслям)». Мероприятие состоялось в формате ролевой игры под девизом «Копилка успешного собеседования» с участием ведущих специалистов ПАО СК «Росгосстрах»: заместителя директора по корпоративному страхованию Свиридовой Валерии Витальевны, заместителя директора по розничному страхованию Трофимовой Ольги Николаевны, начальника отдела по работе с персоналом Карташова Владимира Владимировича. В процессе подготовки студенты группы С-21 под руководством куратора Трухачевой Виктории Сергеевны осуществили

предварительную работу: тщательно изучили особенности подготовки личных документов (автобиографии, характеристики и резюме), подробно проанализировали цель и основные принципы составления персонального резюме, типы и структуру резюме. В ходе деловой учебной игры обучающиеся обратили внимание на особенности телефонного общения с потенциальными работодателями, типы собеседований при трудоустройстве, правила поведения на них, возможности профессионального роста, требования ПАО СК «Росгосстрах», предъявляемые к молодым специалистам, примерили на себя «новые» роли: соискателя вакансий страхового агента и специалиста по страхованию. В результате смоделированная ситуация трудоустройства получилась живой и динамичной, студенты приобрели необходимый практический опыт, который поможет им в дальнейшем поиске вакантных мест и профессиональной деятельности.

Государственная гражданская служба Российской Федерации. Под таким девизом в День Конституции Российской Федерации в рамках «Единого дня профессионального самоопределения» для студентов специальности «Право и судебное администрирование» состоялась панельная дискуссия «Особенности прохождения федеральной государственной гражданской службы в аппарате судов общей юрисдикции» с участием Батищева Олега Васильевича, председателя Воронежского отделения ООО «Российское объединение судей», Орлова Александра Владимировича, начальника отдела организационно-правового обеспечения деятельности судов Управления судебного департамента Воронежской области, и Плохих Ирины Владимировны, начальника общего отдела Коминтерновского районного суда г. Воронежа. Цель встречи – оказание помощи в приобретении навыков профессионального самоопределения, осознанного выбора профессиональной траектории своей будущей профессии. В рамках прошедшей дискуссии внимание студентов было обращено на принципы государственной гражданской службы в аппарате судов общей юрисдикции, критерии отбора кандидатов конкурса на замещение вакантных должностей, формирование кадрового резерва для судов общей юрисдикции, отдельные должности гражданской службы, на которые смогут претендовать выпускники техникума: специалисты - должности, учреждаемые для профессионального обеспечения выполнения государственными органами установленных задач и функций и замещаемые без ограничения срока полномочий; обеспечивающие специалисты - должности, учреждаемые для организационного, информационного, документационного, финансово-экономического, хозяйственного и иного обеспечения деятельности государственных органов и замещаемые без ограничения срока полномочий. Обучающимся по специальности «Право и судебное администрирование» был представлен подробный комментарий к должностному регламенту помощника судьи. Вторая часть дискуссии была посвящена особенностям служебного поведения госслужащих: соблюдению норм служебной, профессиональной этики и правил делового поведения; проявлению корректности и внимательности в обращении с гражданами и должностными лицами; терпимости и уважения к

обычаям и традициям народов России, учёту культурных и иных особенностей различных этнических, социальных групп и конфессий. Особое внимание было обращено на воздержание от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в объективном исполнении государственными служащими должностных обязанностей, а также исключению конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб их репутации или авторитету государственного органа; отказ в использовании служебного положения для оказания влияния на деятельность государственных органов, организаций, должностных лиц, государственных служащих и граждан при решении вопросов личного характера; воздержание от публичных высказываний, суждений и оценок в отношении деятельности государственных органов, их руководителей. В завершении встречи почетные гости охарактеризовали возможности и требования при трудоустройстве в суды общей юрисдикции при отсутствии практического опыта, добровольное исполнение должностных обязанностей обеспечивающих специалистов старшей и младшей групп должностей гражданской службы, для которых обязательно наличие среднего профессионального образования.

Традиционными для «Дней профессионального самоопределения» студентов Воронежского юридического техникума являются встречи с представителями Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, основной задачей которого было и остается обеспечение государственных гарантий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Студенты 3-го курса специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения» с особым вниманием в этот раз рассмотрели не только этапы развития социального страхования в России, но и получили необходимые комментарии к Федеральному закону от 01.05.2017. № 86-ФЗ «О внесении изменений в ст.13 ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», уточнили размеры государственных пособий по обязательному страхованию в 2017 году. Одними из дискуссионных вопросов встречи 14 декабря 2017 года стали: введение с 01.07.2017. электронного листка нетрудоспособности, который используется наряду с листками нетрудоспособности, оформленными на бумажном носителе; действия участников этого процесса и ожидаемые результаты перехода от бумажного к электронному документообороту. В завершении встречи обучающиеся из рук Нины Митрофановны Суворовой, консультанта отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, получили буклеты «Азбука для будущих родителей» и памятки «Электронный листок нетрудоспособности».

В рамках серии мероприятий, ориентированных на профессиональное самоопределение, для обучающихся группы П-24 (преп. Когтева Елена Юрьевна) 14 декабря 2017 г состоялось необычное учебное занятие по МДК 01.01 «Право социального обеспечения» в Управлении социальной защиты населения Железнодорожного района города Воронежа. Студенты

познакомились с особенностями производственной деятельности в сфере социальной защиты населения с помощью сотрудников территориального органа: Ольги Владимировны Паначук, заместителя начальника отдела мобильной социальной службы, её коллеги Наталии Николаевны Гаршиной, а также Ларисы Николаевны Дударевой, начальника отдела социального обслуживания на дому. «Служба у нас еще и праздничная!» - с улыбкой произносит Ольга Владимировна, отмечая, что не все время социальные работники проводят с документами, но еще и радуют клиентов. Например, несколько дней назад за счет средств областного бюджета Департамента социальной защиты Воронежской области была разгружена фура с новогодними подарками, которые получают дети в возрасте до шестнадцати лет из малообеспеченных семей. Некоторые из второкурсников изъявили желание осваивать программу производственной практики именно в КУ ВО «УСЗН Железнодорожного района г.Воронежа».

В завершении серии мероприятий, приуроченных к Единому дню профессионального самоопределения, 14-15 декабря текущего года студенты третьего курса присутствовали на судебном заседании, а также «проанализировали» работу секретарей и помощников судей Девятнадцатого Арбитражного апелляционного суда. Напомним, что в Центральном федеральном округе действуют два суда: Девятнадцатый и Двадцатый апелляционные суды. Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд осуществляет проверку судебных актов, принятых арбитражными судами Белгородской области, Воронежской области, Курской области, Липецкой области, Орловской области и Тамбовской области. Председатель суда Александр Николаевич Бумагин поддержал зародившуюся в Воронежском юридическом техникуме традицию об активном участии социальных партнеров в акциях «Дня профессионального самоопределения». Второй год Жихарева Лариса Васильевна радушно встречает ВЮТовцев, которые по окончании судебных разбирательств отметили, что их не оставила равнодушной компетентность и высокая квалификация судей. Особое впечатление на студентов произвело эффективное применение современных информационных технологий при организации и проведении судебного заседания: использование средств видеоконференц-связи, соединяющих в режиме он-лайн всех участников процесса, находящихся в разных городах. По мнению будущих выпускников группы П-31 и преподавателя Запорожцевой Кристины Анатольевны, теоретические знания об арбитражном процессе во время таких «практических» встреч преобразовываются в «реальную» действительность.

На финансово-экономическом отделении состоялся традиционный конкурс Клуб веселых специалистов. Соревновались команды студентов 3 курса групп Б-31 и Б-32. Председателем жюри был заместитель главного бухгалтера Воронежского филиала ФГУП «НИИСК» Мацнева Елена Егоровна.

Основой многих «праздничных пятиминуток» является информация о профессиональных праздниках, ориентированных на ключевые

техникумовские мероприятия, реализуемые в рамках Календаря образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам РФ, памятным датам и событиям российской истории и культуры:

<i>Месяц</i>	<i>Наименование профессионального праздника</i>
январь	День работника прокуратуры РФ
февраль	День дипломатического работника
март	День эксперта-криминалиста
	Международный День гражданской обороны
	День архивов
	День кадрового работника юстиции
	День службы ОБХСС (ОБЭП)
апрель	День специалиста юридической службы ВС России
	День следователя (День работников следственных органов РФ)
	День Главбуха
	День профессиональных административных работников
май	День нотариуса
	День Кадрового работника РФ
июнь	День защиты детей (Международный день детей)
	День социального Работника
	День Статистика (День работника статистики)
июль	День сотрудника органов следствия РФ (День Следователя)
октябрь	День работников уголовного розыска
	День российского страховщика
ноябрь	День судебного пристава
	День работника налоговых органов
декабрь	День банковского работника
	День Юриста
	День Конституции Российской Федерации
	День работника органов Государственной безопасности РФ

В соответствии с Приказом техникума от 03.04.2018. № 49 «Об участии во Всероссийской акции «Неделя без турникетов» был утверждена рабочая группа и организована серия мероприятий, в т.ч. для инвалидов и лиц с ОВЗ. Начало весенней Всероссийской акции «Неделя без турникетов» было ознаменовано работой информационно-просветительской выставки «Работай в России», организованной в читальном зале техникума. Одним из универсальных способов поиска работы является чтение и анализ содержания газет, публикующих вакансии. Сотрудники библиотеки Воронежского юридического техникума подготовили для обучающихся и их родителей специализированный буклет «Перечень газет и журналов, публикующих объявления о вакансиях» и во время консультаций готовы дать нужные рекомендации.

Педагог-психолог Наталья Николаевна Червоняк организовала серию консультаций «Изучение спроса и предложений на рынке труда Воронежской области, баз данных вакансий, банка данных кадровых агентств г. Воронежа и Воронежской области», подготовив несколько тематических буклетов для обучающихся Воронежского юридического техникума из числа инвалидов и

лиц с ОВЗ, их родителей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их законных представителей.

Встречи студентов выпускных курсов Воронежского юридического техникума с ведущими социальными партнерами – давняя традиция учреждения. В весенние дни Всероссийской акции «Неделя без турникетов» после возвращения с производственной практики (практики по профилю специальности) обучающиеся 3-го курса размышляли над вопросами анкеты «Мои шаги к достижению цели».

Преподаватели техникума совместно с работодателями в этот период провели Мониторинг формирования профессиональных компетенций студентов в условиях реальной профессиональной деятельности в период производственной практики (практики по профилю специальности) и подтвердили готовность студентов 3 курса дневного отделения к сдаче итоговой аттестации (экзаменов квалификационных) и преддипломной практике.

В этом году преподаватель дисциплины «Документационного обеспечения управления» Колгина Ольга Владимировна охотно делится с обучающимися из числа инвалидов и их родителями рекомендациями по составлению писем при трудоустройстве.

В целях повышения уровня конкурентоспособности выпускника профессиональной образовательной организации в условиях современного рынка преподавателем Масловой Э.М. организована консультация «Формирование профессионального портфолио».

В преддверии освоения программ всех видов производственной практики и экзаменов (квалификационных) со студентами выпускных курсов анализируется Шаблон для подготовки самопрезентации (защиты портфолио). Как известно, наряду с резюме, рекомендательными письмами и сертификатами, портфолио участвует в процессе формирования имиджа выпускника ПОО в глазах работодателя. Посредством портфолио как оценочного средства сформированности профессиональных компетенций работодатель анализирует не только результаты индивидуального образовательного маршрута кандидата, но и перспективы, принципы, личные акценты и логику дальнейшей профессиональной траектории соискателя. Напомним, что экзамен (квалификационный) как одна из форм независимой оценки результатов обучения с участием работодателей (в т.ч. с присвоением студенту определенной квалификации) может предусматривать оценку портфолио аттестационной комиссией. В Воронежском юридическом техникуме данное направление учебной деятельности реализуется уже несколько лет и получило высокую оценку работодателей.

Акция «Поступай правильно!», предусматривающая знакомство с работой государственных учреждений социально-экономической сферы Воронежской области, трудоустраивающих выпускников ГБПОУ ВО «ВЮТ» - одно из мероприятий Воронежского юридического техникума, организуемое для школьников города Воронежа и Воронежской области в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов». В весенние дни акции

студенты Воронежского юридического техникума посетили несколько общеобразовательных учреждений: МБОУ СОШ № 1с УИОП, 22, 52, МБОУ Гимназия № 9 городского округа г.Воронеж, а также школы Аннинского, Богучарского, Лискинского, Калачеевского, Каширского, Новоусманского, Павловского, Романского районов Воронежской области. В акции «Поступай правильно!» приняло участие 567 школьников городского округа город Воронеж и Воронежской области.

В рамках действия соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с ВРО ООО «Ассоциация юристов России» в ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум» работает бесплатная юридическая консультация для граждан, а также представителей учреждений, подведомственных Департаменту социальной защиты Воронежской области, сотрудников учреждений социальной сферы из соседних регионов.

Студенты специальности «Страховое дело» 17 апреля 2018 года посетили Фонд Социального Страхования. Начальник отдела организационно-кадровой работы Елена Николаевна Манькова подробно прокомментировала основные полномочия Фонда, направления деятельности организации, структуру. Суворова Нина Митрофановна, консультант отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, привела доказательства реализации на практике Федерального закона от 01.05.2017. № 86-ФЗ «О внесении изменений в ст.13 ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», продемонстрировав формулы расчета соответствующих социальных выплат и необходимых для этого документов. Студенты второго курса с интересом задавали вопросы, уточняя специфические подробности об исполнении должностных обязанностей сотрудниками ФСС. В завершении встречи обучающихся Воронежского юридического техникума пригласили в Фонд Социального Страхования для прохождения производственной практики. Базовая лаборатория «Страховое дело» техникума пополнилась различными организационно-методическими и инструктивными материалами, радушно предоставленными сотрудниками регионального отделения.

В период участия студентов Воронежского юридического техникума во Всероссийской акции «Неделя без турникетов» для обучающихся правового отделения 18 апреля 2018 года вновь свои двери распахнуло Казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения Ленинского района города Воронежа». Встреча была организована первым заместителем директора Шевляковой Ольгой Владимировной, которая рассказала студентам специальности «Право и организация социального обеспечения» не только о структуре организации, формах социального обслуживания, но и об инновационных формах работы: реализации нескольких межведомственных проектов: «Мы вместе!», «Социальный туризм», «В помощь родителям», «Живи долго», «Академия для пенсионеров». Полученные сведения о деятельности учреждения,

аналитическая информация помогут студентам 2-го курса завершить работу над курсовыми проектами.

В группе ПА-11. прошел кураторский час в форме деловой игры «Моя будущая профессия». Студенты специальности «Право и судебное администрирование» 18 апреля 2018 г в игровой форме совершили путешествие в будущее. По завершению путешествия, прибыв на станцию «Финальная», студенты группы отметили, что секретарь суда – это должность для людей, которые целенаправленно стремятся работать в суде, достойное начало для трудолюбивых специалистов, влюблённых в юриспруденцию.

Некоторые студенты 3-го курса правового отделения, работающие над дипломным исследованием по теме «Актуальные вопросы социальной защиты граждан в случае временной нетрудоспособности», 19 апреля 2018 года для реализации поставленных в проекте задач совместно с представителями ГУ Воронежское региональное отделение ФСС РФ осуществили правовой анализ и оценку российского законодательства и правоприменительной практики в области социального страхования на случай временной нетрудоспособности; выявили проблемы назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности.

В рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов» 19 апреля 2018 года в ИФНС России по Левобережному району г. Воронежа в целях формирования у молодежи налоговой грамотности, культуры налоговых правоотношений и положительного отношения к налоговой политике Российской Федерации состоялся бесплатный семинар. В семинаре приняли участие 39 студентов финансово-экономического отделения Воронежского юридического техникума. В ходе семинара были рассмотрены вопросы функциональных возможностей и преимуществ Интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и базовые основы налоговой системы Российской Федерации. Организаторы семинара ознакомили студентов с сущностью, структурой и ролью системы налогообложения, ее основными функциями. Пояснили роль обычного гражданина в вопросах формирования бюджетов разных уровней, подчеркнули важность своевременности уплаты налогов, в частности, присутствующим на мероприятии молодым людям. Налоговики всем вручили листовки по преимуществу использования «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», а также проинформировали о Графике проведения бесплатных семинаров с налогоплательщиками ИФНС России по Левобережному району г. Воронежа на 2 квартал 2018 года. Особое внимание будущих бухгалтеров привлекли Мастер–классы: «Преимущества перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники» и «Применение ККТ при осуществлении наличных денежных средств и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа».

Ещё одним традиционным мероприятием весенней «Недели без турникетов» стало знакомство студентов группы П-22 (куратор: Щелкунова В.М.) с организацией работы органов и учреждений социальной защиты населения, органов ПФР на примере деятельности Клиентской службы

Ленинского района г. Воронежа. У студентов специальности «Право и организация социального обеспечения» остались самые хорошие впечатления от встречи с работниками учреждения. Руководитель Клиентской службы Чуйкова Ольга Николаевна подробно рассказала и разъяснила будущим юристам, в чём конкретно заключается их будущая работа в органах ПФР. Для обучающихся правового отделения это очень полезный опыт.

В завершении весенней «Недели без турникетов» 19 апреля 2018 года состоялся Круглый стол «Анализ итоговой аттестации по профессиональным модулям (экзаменов квалификационных)» с участием социальных партнеров и работодателей: Косяковой Любови Даниловны, главного бухгалтера АО «172 Центральный автомобильный ремонтный завод»; Паниной Татьяны Васильевны, главного бухгалтера ХК «Мебель Черноземья», Сурковой Нины Ивановны, главного бухгалтера Воронежского филиала ФГУП «НИИСК», Карташова Владимира Владимировича, начальника отдела по работе с персоналом филиала в Воронежской области ПАО СК «РОСГОССТРАХ»; Семенова Матвея Николаевича – начальника Управления Пенсионного фонда РФ (государственное учреждение) в г. Воронеже; Черных Ольги Дмитриевны, начальника отдела выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда РФ (государственное учреждение) в г. Воронеже, Шабановой Любови Васильевны, руководителя КУ ВО УСЗН Советского района г. Воронежа, Орлова Александра Владимировича, начальника отдела организационно-правового обеспечения деятельности судов Управления судебного департамента в Воронежской области, Бунина Владимира Александровича, заместителя главного судебного пристава ВО – заместителя руководителя Управления ФССП России по ВО, заместителей директора техникума, председателей предметно-цикловых комиссий юридических, социально-правовых и финансово-учетных дисциплин. Одно из решений Круглого стола – подтверждение готовности студентов 3 курса очной формы обучения, в т.ч. инвалидов, к производственной практике (преддипломной практике), завершающему этапу освоения ППССЗ.

Таким образом, в 21 мероприятии весенней акции «Неделя без турникетов» приняли участие 872 чел., в т.ч. 26 преподавателей, 68 социальных партнеров, 241 школьник, 575 студентов, 56 родителей. Все материалы представлены на сайте техникума.

В целях формирования правильной профессиональной ориентации в первом полугодии текущего года ЦСТВ было организовано участие в следующих мероприятиях: в городской ярмарке вакансий (11.10.2017 в ВГПГК в рамках чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс»), беседе-практикуме «Шаги к успешной карьере» (17.10.2017.), форуме-выставке, организованном Торгово-промышленной палатой Воронежской области, профориентационном марафоне и мастер-классе (24-25.10.2017 в рамках регионального чемпионата WorldSkills Russia), в фестивале «Азбука профессий» (28.10.2017 в МКОУ «Н-Усманская СОШ№3).

Результаты мониторинга трудоустройства выпускников 2017 года:

<i>Специальность</i>	<i>Выпуск</i>	<i>Трудоустроены</i>	<i>Трудоустроены по полученной профессии</i>	<i>Призваны в ВС РФ</i>	<i>Продолжили обучение</i>	<i>д/о</i>	<i>Прочее</i>
«Право и организация социального обеспечения»	164	88	76	23	51	1	1
«Экономика и бухгалтерский учет»	48	39	38	1	7	1	0
«Страховое дело»	21	18	15	3	0	0	0
ИТОГО:	233	145	129	27	58	2	1

Несмотря на подобные результаты трудоустройства необходимо оптимизировать работу ЦСТВ, в первую очередь, увеличив долю современных форм работы, мероприятий, подготовленных и проводимых непосредственно центром для всех студентов техникума в стенах родного учреждения, во-вторых, осуществлять анализ данных трудоустройства ежеквартально.

В рамках реализации инновационной площадки «Региональная инновационная модель подготовки специалистов среднего звена (на примере специальности «Право и организация социального обеспечения» планомерно осуществляется переход к сочетанию практико-ориентированной модели обучения и дуальной при подготовке курсовых работ, подготовке и защите выпускных квалификационных работ, научно-исследовательской деятельности студентов, проведении предметных недель, работы студенческой юридической консультации, профориентационной работы и др.

При поддержке социальных партнеров впервые на базе техникума состоялся Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Юный профессионал» обучающихся по специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения» (в соответствии с утвержденным планом работы ФУМО среднего профессионального образования по укрупнённой группе профессий, специальностей 40.00.00 Юриспруденция на 2017 – 2018 год)

Сфера непрерывного образования обладает особым потенциалом с точки зрения привлечения внебюджетного финансирования. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" созданы и в 2017 году функционируют 502 многофункциональных центра прикладных квалификаций в 85 субъектах Российской Федерации. Дополнительное профессиональное образование дает возможность гражданам учиться на протяжении всей жизни, повышать свою квалификацию, а при необходимости - получить новую специальность. По итогам проведенного в 2017 году федерального статистического наблюдения за деятельностью образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения, в УЦПК РФ обучались 5,2 млн. человек, из них 4,7 млн. человек (90%) по программам повышения

квалификации и 0,5 млн. человек (10%) - по программам профессиональной переподготовки.

Деятельность УЦПК Воронежского юридического техникума ориентирована на специалистов социальной сферы. Поэтому регулярно в течение 2017-2018 учебного года осуществлялось информирование учреждений социальной сферы о предоставлении дополнительных образовательных услуг по повышению квалификации и профессиональной переподготовке, в результате которого состоялось взаимодействие с различными организациями социальной сферы не только Воронежской (КУ ВО УСЗН Репьевского района), но Курской (ОКУ СОН ССО «Железнодорожный межрайонный центр социальной помощи семье и детям» Курской области, ОКУ СОН ССО «Курский областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», ОБУСО «Центр социального обслуживания «Участие» г. Курска), Саратовской областей (ГКУ Саратовской области «Управление социальной поддержки населения Лысогорского района»).

В 2017-2018 уч.г. дополнительными образовательными услугами УЦПК воспользовались 48 чел., в т.ч. 2 инвалида: по различным программам повышения квалификации - 41 чел. (3 чел. из социальной сферы и 38 слушателей, параллельно получающих профессиональное образование), по программам профессиональной переподготовки – 7 чел. Необходимо отметить вклад в работу нового преподавателя Арсентьевой М.В. («Бизнес-планирование на предприятии»).

Анализ поступивших положительных отзывов слушателей УЦПК в 2017-2018 уч.г. позволяет сделать вывод о востребованности деятельности структурного подразделения техникума в рамках поиска новых векторов взаимодействия с социальными партнерами в целях осуществления формирования и непрерывного образования специалистов социально-экономической сферы.

Ввиду празднования Дня социального работника и по итогам совместной с региональными учреждениями социальной сферы деятельности (Дни профессионального самоопределения, Недели без турникетов) были оформлены поздравительные и благодарственные письма за плодотворное сотрудничество в адрес следующих руководителей учреждений-социальных партнеров:

Государственное учреждение – Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации	Управляющий Остапенко Юрий Алексеевич -
Казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения Советского района города Воронежа»	Директор Шабанова Любовь Васильевна
Казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения Железнодорожного района города Воронежа»	Директор Хрыкин Игорь Николаевич
Казенное учреждение Воронежской области «Управление социальной защиты населения Ленинского района города Воронежа»	Директор Дунаева Инэсса Викторовна

Наиболее значимым направлением работы по инклюзивному образованию в этом году стали подготовка, организация и проведение на базе техникума двух площадок по компетенциям «Экономика и бухгалтерский учет», «Социальная работа» II Воронежского Чемпионата конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс», а также подготовка и участие к III Национальному Чемпионату с призовым 3-м местом (Гайворон А.С.), в результате которых преподавателями были собраны и разработаны многочисленные учебно-методические материалы, обобщены результаты профориентационной работы со студентами – инвалидами, представленные в рамках участия в Круглом столе «Территория равных возможностей».

Таким образом, задачи по направлению «инклюзивное обучение в техникуме» в 2017-2018 уч.г. можно считать успешно выполненными, в течение отчетного периода успешно осуществлялось руководство по формированию учебно-профессиональной культуры в тесном взаимодействии с социальными партнерами.